

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 18 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal:

Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la aviación

Nuestros aviones bombardearon en el día de ayer los objetivos militares de la estación de Tortosa y algunos otros importantes.

Salamanca, 18 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E., el General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Hoy han sido entregadas en el Gobierno Civil las 134.828'95 pesetas que se han recaudado en el Ayuntamiento de Vitoria para el Aguinaldo del Combatiente

Lista número 27. Recaudado en Tesorería Municipal:

Excmo. señor Ministro de Educación Nacional, 400 pesetas; Excmo. señor Presidente del Tribunal Supremo, como complemento a la primera entrega de 1.725 pesetas que, en nombre de los funcionarios que componen el Tribunal, hizo el señor Habilitado del personal en Burgos, capital en la que perciben sus haberes, 500; beneficio líquido obtenido en la función celebrada en el Nuevo Teatro el día 13 del actual, 3.648; Id. idem en el partido de foot-ball celebrado en Mendizorrosa el día 11 del actual, 2.106,60; Bar Leonardo, 50; Bar "La Parra", 50; Manuel Moraza, 5; Higinio Ruiz de Azúa, 5; J. C., 10; niñas y maestra de la Escuela de Antónara, 12; Valentin Llano, de Miñano Mayor, 5; Segundo Llano, de Miñano Mayor, 5; Manuel Barcina, 5; Simón Zárate, 5; Cipriano Pérez, Donato M. Diez, 4; Felisa Iriarte, 5; Regina Nanciaros, 5; Angel San Juan, 6; Mariano Salazar, 25; José Campo, de Salvatierra, 10; una española, 3; y Asociación de la Medalla Milagrosa, 100.

Total, 6.969,60 pesetas. Recaudado en el "Norte": Veremundo Martínez, 25 pesetas; Felipe Echave, 5; Raimundo González, 10 L. E., 2; y Jenaro Gil, 10. Total, 52 pesetas. Recaudado en Radio Vitoria: Natalia de Arrieta y hermanas, 25 pesetas. Total, 25 pesetas. Recaudado en Milicia Ciudadana: Eloísa Correas, 5 pesetas; Jesús Olave, 5; Andrés López de Sosaoga, 2; Angel Resa, 10; Benito Resa, 5; Urbano García, 10; Dionisio Sartamaria, 5; Pedro

Alvarez, 5; Gregorio Bombín (Bard Alcazar), 100; Julián Martínez de Arenaza, 10; Julián López, 1; María Salazar, 5; José Alonso, 20; Clara Zuricaray y sus niñas, 10; Marcos Gómez, 1; Manuel Ozaeta y señora, 10; Benabé Aguirre, 2; Daniel Bernabeu, 2; Hipólito Iñiguez, 10; Pilar (viuda de Salazar), 3; Antonio Belacortu, 25; Mario Ormijana, 5; empleados de los Automóviles Auto Unión, 25; Joaquín Alvarez, 2; José María Eizaguirre, 25; Angel Portilla, 5; Andrea Olarte González, 5; Francisco Madinaveitia Ibañez, 25; Leoncio Gordoia, 2; hijas de don Faustino Izarduy, 15; María Angeles Gutiérrez Izarduy, 5; una sirvienta, 5; Francisco Gómez, 5; señora de Cuñado, 5; viuda de Cuñado, 5; Juan Saez Aberasturi, 5; Superiora del Hospital Militar y Comunidad, 100; Matías Mugarza, 25; La Gardenia, 50; Narciso Sáez de Ocariz, 50; Hermenegildo Aja, 5; Pascual Lafuente, 2; Antonio Berasategui, 5; Miguel Fernández Nicolay (Bar Saboya), 50; y Julia Fernández, 5.

Total 677 pesetas. Importa la presente relación, 7.723,60 pesetas. Suma anterior, 127.105,35 pesetas.

Total, 134.828,95 pesetas.

Recibido en especies: N. N., dos latas de sardinas y un paquete de higos; Lucio Nalda, 20 cajas de higos; Gregorio Arriaga, 11 botellas de licor; Marqueses de Campo Santo, tres botellas de vino; Teresa Belloso, 12 libras de chocolate; Ciriano Urbaneta, 1 paquete de puros y 4 botellas de vino; Juan Ericce, 4 cajas de queso y 4 botellas de vino; Juan José Isasi, 2 cajas dulces de manzana, y Manuel

Acha (Amurrio), 20 cajas de licor.

El alcalde, señor Sartaolalla, al recibir en su despacho de la Alcaldía a los periodistas, les manifestó que esta mañana habían sido entregadas en el Gobierno Civil las pesetas que Vitoria ha recaudado con destino a la suscripción abierta pro Aguinaldo del Combatiente, y que como es sabido han duplicado las cantidades recaudadas el pasado año, ya que en este se recaudaron cerca de 134.000, y en aquel 65.000. Agradece a Vitoria cómo ha respondido, dando con ello, una vez más, prueba de su espíritu patriótico.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Mañana tomará posesión el nuevo Delegado de Organizaciones Juveniles

NOTA

Con el fin de dar entrada oficial al nuevo Delegado Provincial de esta Organización Juvenil, y al efecto de cumplir debidamente con lo dispuesto por la Delegación Nacional, ordeno a todos los afiliados de la susodicha Organización (Pelayos, Flechas y Cadetes), se presenten en el Local de la Casa Social Católica, calle de Vicente Gorochecha, mañana martes a las 8 en punto de la noche.

Al acto asistirá el Consejo de Asesoramiento de esta O. J.

Espero de la disciplina de todos sus encuadrados asistan con la obligada puntualidad.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.

Vitoria, 19 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial de funciones, José María de Arísti.

Delegación Provincial de Frentes y Hospitales

La Tómbola de Navidad

Mañana comenzarán a distribuirse las tarjetas

Esta Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, atenta a mejor preparar los obsequios que la retaguardia dedica a los combatientes, ha preparado con el beneplácito de las Autoridades una gran Semana de Navidad. Aparte de un selecto programa de funciones artísticas y deportivas que se publicará tan pronto como esté ultimado, esta Delegación Provincial de Frentes y Hospitales ha

preparado un obsequio especial que brinda a los buenos españoles de la retaguardia, mediante un pequeño donativo con destino a nuestros combatientes.

La semana comprenderá desde el día 27 de diciembre corriente hasta el 4 de enero próximo, cortando con cinco días de funciones teatrales.

Durante esos días, se celebrará también una gran tómbola, con selectos regalos que Frentes y Hospitales ofrece a sus colaboradores. Cinco series de regalos se expondrán en nuestras casas de comercio. La primera y quinta serie se expondrán en Casa de Aldama, y las restantes, en Casa Olivares, El Barato y Singer. En cada una de las series, se brinda al público un escogido lote de regalos, con estillas de Navidad para los cuatro primeros premios de cada serie y otros varios valiosos regalos que se expondrán y anunciarán.

Para tener opción a estos regalos, la Delegación de Frentes

y Hospitales pide al público un donativo. Por cada donativo de una peseta, se ofrece al donante una tarjeta de felicitación de Pascuas, en la cual se anota un número que tiene valor para las cinco series de regalos, de manera que entrará a formar parte en el sorteo de las cinco series.

Señoritas de esta Delegación de Frentes y Hospitales, comenzarán mañana la distribución de estas tarjetas. Espera esta Delegación que nuestro público sabrá una vez más responder a esta iniciativa de Frentes y Hospitales, que redonda como todas, en beneficio de nuestros combatientes y heridos.

El programa de funciones será publicado tan pronto como se ultimen algunos detalles que faltan. Tanto estas funciones como los sorteos de la gran tómbola, se harán en los mismos días y se organizarán en conjunto con objeto de ofrecer a nuestro público una más completa Semana de Navidad.

Faltan pocos días

Para el sorteo de la

Lotería de Navidad

Adquirir billetes para este sorteo es acercarse a la fortuna, pero es, antes que eso, un deber de patriotismo.

No celebra la Navidad

quien repite costumbres extranjeras y paganas

Bodas en Italia

Por Juan de Santillana

De San Rossore, el palacio donde veranean los soberanos de Italia, ha llegado la noticia de la próxima boda de su hija la Princesa María con el Príncipe Luis de Borbón Parma. Grata noticia, acogida con vivo regocijo en Italia, donde de la princesa María, que cuenta 24 años es muy querida por su sencillez y su bondad, sencillez y bondad que se reflejan en su belleza; y acontecimiento que tiene cierto valor simbólico en la historia de Italia.

Porque con esta boda que se anuncia enlazarán la Casa de Saboya, realizadora de la unidad italiana, y una de las Casas que antes de la unidad reinaban en parte de Italia, la Casa de los Duques de Parma, Plasencia y Guastalla, cuyo jefe ostentó siempre la alta dignidad de Infante de España, y que descendió por línea de varón de nuestro Felipe V.

Aún no hace un mes la boda del duque de Bergamo, príncipe de la Casa Real, con la princesa Lucía de Borbón-Dos Sicilias, hija del Duque de Calabria, jefe de la Casa que reinó en Nápoles y en Sicilia, unió a los Saboyas con la egregia familia de los Borbón que fué desposeída y desterrada en 1861.

Aquí alguien recordó con motivo de la muerte, también reciente, de la Condesa viuda de Caserta (madre del Duque de Calabria) como por las especiales condiciones en que se realizó la unidad italiana, no hubo en los reinos desaparecidos movimientos políticos que pretendieran la restauración en aquellos de las familias desterradas; la idea de la unidad italiana reposaba sobre bases tan firmes que no soportaba ya cualquier tendencia separatista. Pero no obstante, si subsistió cierto sentimiento de lealtad personal hacia los príncipes desposeídos, especialmente en determinadas clases de la sociedad.

Conscientes de su misión histórica, los representantes de las Casas de las Dos Sicilias, de Parma y de Toscana (la Casa ducal de Módena se extinguió en 1875 al morir Francisco V, el último duque reinante) se abstuvieron de toda actuación contra el orden de cosas derivado de la unión que en definitiva redundaba en mayor grandeza de la Patria.

Ultimamente el acuerdo con la Santa Sede, acierto del régimen fascista, hizo desaparecer toda sombra de recelo hacia la legitimidad de origen del Reino de Italia y hacia los títulos en que basaba sus derechos de soberanía sobre el la Casa de Saboya.

Aunque ninguna ley ha regulado la situación actual de las familias antes reinantes en parte de Italia, de hecho se encuentran éstas allí en situación semejante a la que tuvieron al comenzar el siglo pasado las familias de los príncipes alemanes cuyos Estados desaparecieron a consecuencia de las guerras de Napoleón, familias llamadas en el lenguaje diplomático "mediatizadas". A éstas, en el territorio del Imperio se les reconoció igualdad de derechos con las familias reinantes, y así cualquier príncipe de sangre real

podía contraer matrimonio con princesas de aquéllas considerándose el matrimonio contraído entre iguales. Los príncipes de las familias mediatizadas sólo debían contraer matrimonio con princesas de su rango, fuese de familia reinante o mediatizada, considerándose en otro caso que el matrimonio eramorganático.

Estas alianzas que ahora los Saboyas contraen con los Borbón-Dos Sicilias y con los Borbón-Parma, ¿se traducirá en alguna ley que regule definitivamente la situación de estas dos egregias familias?

Porque la desaparición de los Estados en que reinaban ha planteado el problema de la nacionalidad de sus miembros; pues si no son ni napolitanos, porque estas racionalidades han desaparecido y si aún no han reconocido oficialmente al Reino de Italia, aunque oficialmente lo hayan hecho, ¿qué son los príncipes de esas dos Casas?

Como los jefes de ambas han ostentado siempre la dignidad de Infantados de España y de la Casa de España se derivaban (teniendo su origen una en Felipe V y otra en Carlos III), la teoría que más seguridad ofrece es la de que esos príncipes son españoles. Así el príncipe Elías de Parma fué reconocido como súbdito español por ley de 1929; pero eso no obstante su hermano el príncipe Sixto muerto en 1934 se consideró siempre como súbdito francés.

Hermano de ambos es don Luis, el príncipe cuyo matrimonio se anuncia; hijo del Duque Roberto, último reinante de Parma, y de la Infanta de Portugal, doña María Antonia (hermana de doña María de las Nieves, la viuda de don Alfonso Carlos) son también hermanos suyos el príncipe don Javier; la Emperatriz Zita; el Gran Duque consorte de Luxemburgo; el príncipe Cayetano, alférez de Requetés, que estuvo voluntario en el Tercio de Navarra y cayó gravemente herido en el avance sobre Vizcaya; la princesa Isabel, enfermera del Hospital Alfonso Carlos en Pamplona; la princesa Enriqueta y otras tres princesas más, religiosas benedictinas profesas en la célebre abadía de Solesmes. Don Luis entusiasta viajero como todos los príncipes de su casa, es un entusiasta de África y ha permanecido muchos años en Mozambique, donde tiene grandes propiedades.

Por su parte, la princesa María, única soltera de entre las hijas de los Reyes Emperadores, es hermana del príncipe del Piemonte; de la Reina de Bulgaria, cuyo marido es el rey Boris, es sobrino del príncipe Luis como hijo de una hermana de éste ya muerta; de la princesa Yolanda, esposa del Conde Calvi di Bergolo; y de la princesa Mafalda, esposa del príncipe Felipe de Hesse.

La franca y decidida simpatía que en estas horas graves para España ambas augustas familias de Saboya y de Parma, han mostrado hacia nuestra santa causa, hace que hoy, en días de fiesta para ellas nos regocijemos también nosotros del feliz acontecimiento que se anuncia con una alegría sincera y entusiasta.

Rasgo ejemplar

El Crucifijo de dos héroes

Se ha acercado a nosotros el maestro de Estavillo señor Ortiz de Barrón, haciéndonos entrega del Crucifijo con que dos de sus hijos han muerto heroicamente en los frentes de batalla por Dios y por España.

El señor Ortiz de Barrón dona tan preciado recuerdo para el "Día del Crucifijo", que, como es sabido, tendrá lugar el próximo día 25 en nuestra provincia, y se destina a ofrecer a nuestros combatientes un Crucifijo, que los acompañe constantemente en sus duras jornadas.

En otras provincias el "Día del Crucifijo" obtuvo un grandioso éxito, nueva prueba de la unión de la retaguardia con la vanguardia. Es de esperar que también en Alava se verifique el "Día del Crucifijo" con esplendor extraordinario, y las aportaciones de crucifijos, medallas, escapularios, etc., resulten, como siempre aquí, incomparables.

El rasgo que hoy ofrecemos del señor Ortiz de Barrón nos lo hace creer así.

Disposiciones oficiales

Varios nombramientos militares. - Nuevo Gobernador Militar de Vizcaya

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" de ayer, publica una Ley concediendo créditos para los gastos de las posesiones españolas del Golfo de Guinea durante el ejercicio económico del año 1939.

Nombra presidente de la Comisión reguladora de aceites y grasas no minerales y sus derivados a don Pedro Solís Desmassières.

Inspector del Cuerpo de Infantería de Marina al general de brigada don Serafín Linao Lavalle.

Cesa como gobernador militar de Bilbao y provincia de Vizcaya, el general de brigada don Vicente Lafuente Baleztena y en la Jefatura de la Circunscripción oriental de Marruecos, el general de brigada don Eliseo Alvarez Arenas Romero.

Se nombra gobernador militar de Bilbao y provincia de Vizcaya al general de brigada en segunda reserva don Eliseo Loriga Parra y jefe de la Dirección de Movilización, Instrucción y Recuperación, al general de brigada don Eliseo Alvarez Arenas Romero.

Se nombra jefe de la Circunscripción oriental de Marruecos, al general de brigada don Vicente Lafuente Baleztena.

Se nombra delegado de Hacienda de la provincia de Sevilla a don Germán Rodríguez Pérez; de la de Oviedo, a don Angel Pesini Pulido; de la de Vallado-

lid, a don Martín Pou Moragues, y de la de Málaga, a don José Vega Torralba.

Se dispone por el ministerio de Defensa Nacional que las hojas de servicios de generales, jefes, oficiales y asimilados que, por no pertenecer a Cuerpos orgánicos perciben sus haberes por las Pagadurías militares radicadas en las Regiones militares.

Se anuncia por el Servicio Nacional de Turismo concurso para provisión de tres plazas de administradores de albergues de carretera y paradores nacionales.

¿Un pacto anglo-germano-italo-francés?

Londres.—El "Sunday Dispatch" anuncia que Hitler tiene la intención de proponer la reunión de una conferencia de desarme y de someter unas proposiciones de un pacto de cuatro potencias, integrado por Alemania, Francia, Inglaterra e Italia.

URQUIOLA

OCULISTA

Calle DATO, 8, 1.ª, Gcha.

Se ha rechazado el proyecto cubano de mediación en España

Lima.—En el seno de la Comisión de iniciativas de la Conferencia panamericana se rechazó ayer el proyecto de mediación en España que había presentado el delegado de Cuba.

¡Costumbres españolas!

¡Costumbres cristianas!

Sólo con ellas será auténtica nuestra Navidad

A los empleados de la Telefónica se les gratificará con un millón de pesetas

Los empleados modestos, proporcionalmente, serán los más favorecidos

Burgos.—La Dirección General de la Compañía Telefónica Nacional de España ha hecho públicos los acuerdos adoptados sobre los empleados de plantilla y eventuales de la Compañía, acuerdos que resumimos a continuación por creerlos de interés general.

La Compañía Telefónica ha destinado un millón de pesetas para repartir una gratificación extraordinaria entre el personal, con la condición expresa de que a los empleados de haberes inferiores les corresponda en proporción mayor cantidad en relación con los de superior categoría.

También se ha decidido compensar los graves perjuicios económicos que han sufrido sus empleados que han colaborado en el Glorioso Movimiento, han da-

do pruebas de su adhesión a la Compañía y que por sus ideas patrióticas y religiosas fueron separados de sus cargos por los diversos comités y controles rojos o que voluntariamente abandonaron sus puestos por no poder convivir con dichos elementos marxistas.

Finalmente, y no olvidando la difícil situación económica por que atraviesan en la zona liberada algunos familiares de empleados que aún se encuentran en zona roja separados de sus cargos, la Compañía concederá a los familiares hasta el 25 por ciento del sueldo.

Cafés tostados LA BRASILEÑA

VITORIA ALAVIA

Comisión inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra de la provincia de Alava

Concurso entre Caballeros Mutilados

Relaciones de plazas vacantes

Con el fin de que llegue a conocimiento de los Caballeros Mutilados las plazas vacantes que en entidades oficiales existen en la actualidad, se da a continuación una relación de las mismas, poniendo en conocimiento de los interesados que, en esta Comisión Provincial se les ampliará cuantos detalles deseen conocer sobre el particular.

Auxiliares de 4.º del Cuerpo General de la Administración de la Hacienda Pública

Existen en el Ministerio de Hacienda 30 plazas de auxiliares administrativos con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

Condiciones.—Caligrafía, Ortografía y Mecanografía en perfección y conocimiento de cultura general del grupo "Capacidad de Sargentos y Suboficiales".

Ministerio de Organización y Acción Sindical.—Inspectores y Agentes de Emigración

No se conoce el número exacto de plazas que ha de corresponder a los Caballeros Mutilados, pero las condiciones han de ser las siguientes:

Los Inspectores han de poseer Título facultativo y los Agentes título elemental. Aptitud física suficiente para realizar los servicios de Inspección que consistirán, en las provincias del interior del territorio, en visitas a Centros de Trabajo y despacho normal de oficina.

Tampoco está determinado el sueldo a percibir, pero se establece la equiparación del cargo de Inspector el de Jefe de Negociado, comprendiendo en una escala de 6.000 a 12.000 pesetas anuales. Los Agentes son equiparados a Oficiales, cuyo sueldo varía siendo hasta la fecha de 3.500 pesetas de entrada, creyéndose probable elevar a 5.000 pesetas la categoría referida.

Instituto Nacional de Previsión.—Santander

Para los servicios de este Instituto se necesitan un contable y un auxiliar actuarial.

Condiciones: Práctica de oficina, redacción de correspondencia, manejo de máquina de escribir, calculadoras y sumadoras, conocimientos teóricos y prácticos de contabilidad y nociones elementales de Seguros Sociales.

Obras del puerto de Castellón

La Jefatura de Obras del Puerto de Castellón propone concurso para cubrir con Caballeros Mutilados tres plazas de guardamuelles con carácter de factores auxiliares de explotación.

Condiciones: Pueden ser cojos,

con facilidad de movimientos, o mancos de la mano izquierda, con objeto de poder escribir.

Conocimientos: Leer y escribir correctamente, las reglas aritméticas y operar fácilmente con números enteros, quebrados y decimales. Conocer medidas sistema métrico, cálculo sencillo de áreas y volúmenes.

Reunidas las condiciones anteriores, a juicio de las Comisiones se seleccionará el personal si los solicitantes fueran en número superior a las plazas convocadas. En otro caso, se propondrán a la Jefatura de Obras del Puerto de Castellón, para que una vez admitidos se complete y perfeccione su capacitación, en cuyo momento serán definitivamente nombrados guardamuelles, con carácter de guardas jurados y derecho a uso de armas.

Sueldo: 3.500 pesetas anuales. Trabajo: ocho horas diarias, con descanso semanal de 24 horas. Residencia oficial: El Grao, de Castellón.

Ministerio de Agricultura (Guardas forestales)

Pueden solicitarse hasta el número de 100 plazas con arreglo a las siguientes condiciones: No cojos ni sordos totales, ni los que padezcan ataques epilépticos.

Se suprime la oposición para Caballeros Mutilados, que solo tendrán que saber leer y escribir con soltura y las cuatro reglas, abstracción hecha de la ortografía. Los servicios forestales completarán gratuitamente su capacitación.

Banco de España

Los empleados subalternos reservados a Mutilados, se sustituyen por el cargo de Vigilante creado a tal fin.

Sueldo: No menor de 3.000 pesetas anuales.

Por ahora existen diez vacantes.

—o—

Es de esperar que aquellos Caballeros Mutilados que se encuentran en condiciones de optar a estas plazas se den prisa en solicitarlas, dado el número relativamente escaso de vacantes a cubrir, por lo que espera esta Comisión que los interesados concurrirán a estos concursos por ser plazas de porvenir y reservadas para nuestros gloriosos mutilados de guerra.

Vitoria, 17 de diciembre 1938. III Año Triunfal.—El presidente de la Comisión, José Ponce de León.

PIDA LICOR KARPY Cafés, Bares, Ultramarinos

LOS DEPORTES

Comentarios locales

FUTBOL: El Zaragoza y el árbitro vencen al Deportivo Alavés por 2 a 1. - ¿Picaron o no? - El Erandio se clasifica campeón en el torneo organizado por el Athletic bilbaíno.

Ayer a las seis de la tarde un vitorianísimo que se halla en la Ciudad de los Sitios, me comunicaba que el Zaragoza en colaboración estrechísima con el árbitro, había vencido al Deportivo Alavés por 2 goles a 1.

A pesar de ello, el Deportivo Alavés jugó más y mejor que el equipo zaragozano, dominándole constantemente y consiguiendo causar una buena impresión entre los espectadores imparciales.

Nada me dice ni simpático informador sobre los temores que abrigábamos en Vitoria de que

el viajeito a Zaragoza fuese aprovechado además para "pescar" algún pez de los que visten camisa blanquiazul; pero casi apostaríamos que el anzuelo fue echado, pero con un cebo tan poco limpio, que se resistieron a "picar". No obstante, estaremos en guardia por si nos enterásemos de alguna "deserción" que, a pesar de todo, no sería difícil.

—o—
El Erandio, después de una brillante actuación a lo largo del Torneo organizado por el Athletic

ha conseguido limpia y deportivamente, la copa donada por el club organizador y con ello el honroso título de campeón del Torneo.

Ahora con ese "once" tan apañado que ha logrado formar, a prepararse con todo esmero y cuidado con vistas al campeonato regional que ha de empezar en los primeros días del año que se aproxima.

Entre todas las felicitaciones que el simpático club de Erandio reciba, cuente con la sincera y leal de este modesto cronista.

PELOTA: Ayer en el Frontón Vitoriano. - Un gran partido de Chiquito de Mallavia y una pobre actuación de Onaindía. - Altuna fue sustituido por Artamendi, que guardó muy bien las espaldas a Eguía. - En el segundo partido Ormazábal nos demostró que aún tiene fuelle y empuje

Con una magnífica entrada que andaría muy cerquita del lleno, se celebraron ayer en el Frontón Vitoriano los dos partidos de pelota anunciados.

En el primero habían de contender Onaindía y Chiquito de Mallavia contra Eguía y Altuna; pero al no poderse desplazar este último, Artamendi, que estaba anunciado para el segundo, pasó a ser el zagureo de Eguía en el primer encuentro.

Desde sus comienzos nos dimos cuenta de que Onaindía no iba a rendir todo su juego por resentirse de las manos, sobre todo de su izquierda, castigada en demasía el mismo sábado por la noche en el Gros de la capital donostiarra. Pero en esas condiciones, no debió salir a jugar el día de Guernica, que si llegó a 15 tantos fue porque Eguía no apretó de firme y como él sabe cuando tiene ante sí un partido difícil.

El mejor jugador de los cuatro fue Chiquito de Mallavia que, salvando el fallo al saque del primer tanto de la tarde, hizo un partido magnífico y digno de todo encomio. ¡Muy bien por Chiquito!

Artamendi cumplió muy bien y Eguía no fue el jugador genial e impetuoso de otras tardes. Cuando Eguía conseguía su

último tanto, la pareja Onaindía-Chiquito de Mallavia estaba plantada en 15.

Eguía sacaba del 2, y Onaindía del 4.

—o—
En el segundo encuentro se enfrentaron Salegui y Ormazábal a Ulacia e Irureta, venciendo fácilmente los primeros.

—o—
Salegui abusó un poquito de sus dejadas al rincón y Ormazábal, que fue el héroe de este segundo partido, demostró al respetable, que lo había recibido con cierta precaución, de lo que es capaz a pesar de sus años. Tuvo empuje, colocación y fuelle, ¿se puede pedir más?

K. D. T.

Delegación de Hacienda de Alava

Pago de haberes correspondientes al mes actual.

Clases activas.—Los señores habilitados podrán percibir el importe de sus consignaciones a partir del próximo miércoles, día 21.

Clases pasivas.—Martes 20: Nóminas de Montepío Civil, Jubilados, Remuneratorias y Extranjero.

Miércoles 21: Nómina de Montepío Militar.

Jueves 22: Nómina de Retirados Guerra y Marina, Cruces trimestrales y Haberes del Clero.

Viernes 23: Nómina de Retirados por Decretos de 1931, y

Sábado 24: Nómina de Perceptores de otras provincias

y todas las nóminas en general.

Vitoria 19 de diciembre de 1938. (III Año Triunfal).—El Delegado de Hacienda, José Ordoño.

Correas para transmisiones Navarro, Santa María, 9

Gobierno Militar de Alava

El sargento de Artillería Francisco Puello González, se presentará en este Centro para un asunto que le interesa.

Vitoria, 17 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

Ruinas de Iruña

VI

"Las ruinas de Iruña, —si gue diciendo don Vicente Vera—, sin contar las halladas en otros puntos, han dado un solemne mentis a los escritores que, cegados por un mal entendido patriotismo, se empeñaron en afirmar que el poder de Roma no penetró en el suelo alavés. Fue el primero en asegurar, sin vacilación, eran obra de los romanos, don Diego de Salvatierra; en su apoyo han venido después, entre otros, don Lorenzo de Prestamero, don Miguel Rodríguez Ferrer, don Ricardo Becerro de Bergea, don Amador de los Ríos, don Ladislao de Velasco y don Federico Baráibar, el cual, en sus acertadas investigaciones, ha llegado a concluir ser Iruña la antigua Venia.

El famoso puente romano de Trespuentes, al que ya hicimos referencia en el cuarto de estos artículos, que está declarado Monumento Nacional, representó papel importantísimo en la célebre Batalla de Vitoria, pues habiendo cometido los franceses la torpeza de abandonarlo, y avisado por Wellington por un campesino (que a la vez se ofreció a guiar a las tropas) de que su paso estaba libre, envió a la brigada de Kempt, que, con el paisano a la cabeza, lo pasó, cayendo sobre la retaguardia francesa.

En el Diccionario de la Academia de la Historia publicado en 1802 se leen, asimismo, interesantes informaciones relacionadas con antigüedades romanas descubiertas en Alava, citando, con extensión y amplitud de detalles, las contradanzas en un despoblado llamado Cabriana, que pertenece al lugar de Salcedo, donde existen algunos vestigios del camino romano que desde Astorga iba a Burdós.

De ellas poseía algunos objetos el miembro de dicha Academia don Lorenzo de Prestamero, y también fueron sacadas monedas de Trajano y de Constantino.

Y otro hallazgo de gran importancia fue el hecho por el citado señor Prestamero en 1794 en la villa de Comunión, del que se sacaron dibujos.

Las láminas enviadas entonces a la Academia de la Historia fueron catorce: Diez de pavimentos; un plano general de edificio romano; un hipocaustum o estufa; y un cimiento subterráneo, y un estanque.

En fin: En la Geografía General del País Vasconavarro, de la que tanto luego hemos sacado para estas notas, pueden verse, además de descripciones con letras, magníficas fotografías de lugares destacados, descripciones de lápidas y otro copioso arsenal de datos y circunstancias de innegable interés artístico, histórico y arqueológico.

Nosotros no buceamos más

por sus páginas, no por falta de materia'es en ellas, sino porque creemos suficientemente explicado nuestro objeto, que no tenía otro fin que el de ruego y recordatorio, según explicaremos en el siguiente artículo, ya el último de esta serie, —un poco difusa—, porque la oportunidad va a reclamar sus fueros y sería muy triste para Alava si la dejáramos pasar para nunca más volver.

Un pobre diablo.

Gobierno Militar de Alava

Relación de heridos invitados, por los señores que a continuación se detallan, para los días que también se expresan:

DIA 24
Don Sergio Alonso Jiménez, invita a 2 heridos a cenar.

La señora Marquesa de la Alameda, 6 tarjetas para cenar 6 heridos en la Fonda Vitoria.

Los señores dueños del Hotel Frontón, invitan a 25 soldados heridos a cenar.

DIA 25
Don Ricardo S. de Santamaria, invita a 1 herido a comer.

tas, para comer 20 heridos en el Restaurant "La Marina".

Don Cayetano Ezquerria, 11 tarjetas para comer 11 heridos, en el Hotel Frontón.

Don Cayetano Ezquerria, 11 tarjetas para comer 11 heridos, en el Restaurant "La Marina".

Don Cayetano Ezquerria, 11 tarjetas para comer 11 heridos, en el Mesón Nacional.

Don Victor Lauzurica, invita a 3 heridos a comer.

Don Federico de Santiago y señora, 3 tarjetas para comer 3 heridos, en el Hotel Frontón.

DIA 31
Don Sergio Alonso Jiménez, invita a 2 heridos a cenar.

DIA 1.º ENERO DE 1939
Don Cayetano Ezquerria, 11 tarjetas para comer 11 heridos, en el Hotel Frontón.

Don Cayetano Ezquerria, 11 tarjetas para comer 11 heridos, en el Mesón Nacional.

DIA 6 ENERO DE 1939
Don Cayetano Ezquerria, 12 tarjetas para comer 12 heridos, en el Hotel Frontón.

Don Cayetano Ezquerria, 11 tarjetas para comer 11 heridos, en el Restaurant "La Marina".

Don Cayetano Ezquerria, 11 tarjetas para comer 11 heridos, en el Mesón Nacional.

El señor Coronel don Francisco Roig, hace entrega en este Centro, de la cantidad de 50 pesetas, para los heridos y enfermos, que no puedan salir a comer fuera los días de Navidad.

Vitoria, 16 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

AQUARIO
BAR VITORIA
DATO 8

BAR ALCAZAR
Diamantes
Mapiscos
DATO 4 VITORIA

Medicina Española
Gran revista mensual de Ciencia e información médica
Director, don Juan José Barcia Goyanes.
Doctores: Carlos Jiménez Díaz, Antonio García Tapia, Leonardo de la Peña, Emilio Díaz Caneja, Emilio Lázaro, Casimiro Población, Benigno Oreja, Elósegui, José Goyanes y J. Puig Sureda.
Secretario de Redacción, doctor Luis Moure.
Suscripción: Año, 33 pesetas. Seis meses, 18 pesetas. Suscríbase hoy.
Librería Linacero. Teléfono 1846. Apartado de Correos 41, Vitoria.

TALLERES DE FUNDICIÓN Y CONSTRUCCIÓN DE MAQUINARIA
FUNDICIÓN DE HIERRO
MAQUINARIA PARA MADERA
MARTILLOS
CONSTRUCCIONES METALICAS
MATERIAL DE FERROCARRILES
ELEMENTOS DE TRANSMISION
ACCESORIOS

ARMENTIA Y CORRES
VITORIA CALLE DE LA MAGDALENA TELEFONO 1248
FUNDICIÓN DE HIERRO: Toda clase de piezas según planos o modelos.
CONSTRUCCIONES METALICAS: Cerchas, vigas armadas, postes, etc.
MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA: Máquinas sierras de cinta de columna fundida ó para colocar en armazón de madera ó pared, máquinas sierras circulares, carros para el aserrado de troncos, cepilladoras, barrenos, tornos, reguesadoras, reguesadoras combinadas, cepilladoras combinadas con barrenos, tupis, mordazas, ejes universales, aparatos de soldar, etc.
MARTILLOS PARA TALLERES DE FORJA: Martillos de aire comprimido, martillos de ballesta.
MATERIAL PARA FERROCARRILES: Endovamientos, señales de parada, gómbos, cambios, piezas para locomotoras y vagones, etc.
ELEMENTOS DE TRANSMISION: Ejes calibrados, ménsulas, poleas, cojinetes de bolas o con quillo de bronce, engranajes.
ACCESORIOS: Hojas sierras de cinta, circulares, hierros de moldurar, limas, soldadura, correas, brocas, etc.
Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

BUENO BARATO
JABON CRISOL
Indispensable para las amas de casa.
Imprescindible en Sanatorios y Hospitales.
Insustituible en garages, imprentas, talleres, etc.
FABRICA: TERCIO DE ORIAM ENDI, 18. — SAN SEBASTIAN.

GRAN FRONTON HOTEL
Restaurant. — VITORIA
Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

AZPIAZU HNOS.
MUEBLES VITORIA.
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

MADERAS
Rafael Retana
VITORIA
Teléfono 1934

Cofacs CABALLERO DECANO. MILENARIO

Dr. Parra Solache
OCULISTA
Florida, 24.—Teléfono 1735
VITORIA
OPTICA MEDICA
Dato, 33.—Teléfono 1753
VITORIA
Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Ocualistas
Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro. — Lupas.

EL DOCTOR ANTONIO G. TAPIA, de Madrid,
Especialista en garganta, nariz y oídos,
Ha trasladado su consulta a Postas, 23, entresuelo derecha.

Dr. MARISCAL
Especialista
Oídos - Nariz - Garganta
Dato, 24 - 2.º dcha.

JULIAN BAJO
JOYERIA
RELOJERIA
PLATERIA
Dato, 8 VITORIA

Colitis crónica. Hemorroides. - Varices. - Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas, Abscesos pulmonares).
HIPERTROFIA DE LA PROSTATA PROSTATITIS
Curación radical sin dolor ni operación. Tenapénica endobronquial. - Electrotarapia. - Fisioterapia.
Rayos X.
ANGEL DE GARAZABAL MEDICO
Florida, 17, Vitoria. - Teléfono 1617.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

Continúan los atentados en Palestina

Jerusalén.—Según noticias comunicadas por las agencias inglesas, el Sheik Heich Ali, ha sido muerto a tiros por unos desconocidos, que han podido darse a la fuga. Según informes que se han podido obtener posteriormente parece que el citado Sheik, había delatado a algunos árabes que se dedicaban a hostilizar a las fuerzas británicas de las mezquitas y los templos.

Briznas

Datos oficiales sobre el estado sanitario de los animales domésticos de esta provincia durante el mes de noviembre, publicados en el "Boletín Oficial" del sábado 17 de diciembre:

Del mes anterior había 18 casos de fiebre aftosa en Salinas de Añana y 4 en Bergüenda; y en noviembre hubo las siguientes invasiones:

Tuberculosis, Arráuz-Ubarrun dia, 1 y Vitoria, 1; carbunco sintomático, Vieña, 1; septicemia hemorrágica, Araya, 4; fiebre aftosa: Salinas de Añana, 2; Bergüenda, 2; Apodaca, 16; Ondátegui, 190; Mendiguren, 4; Trespuentes, 49; Salvatierra, 96; Armentia, 10; Arriaga, 5; Vitoria, 24.

Enfermos de octubre, 22; atacados en noviembre, 495; curados 44; muertos o sacrificados, 24. Los restantes quedaban en tratamiento al comenzar diciembre, debiendo advertirse que de los 24 casos registrados en Vitoria, curaron 20.

Zadorra.

Policarpo Palacios

Almacén de Ultramarinos
Teléfono 1421
Venta de
Cofiac Tradicionalista
y
Cofiac Requeté
El mejor jabón, LAGARTO

Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de Edificios Rurales de Alava

Por el presente anuncio se convoca a los señores socios de la Sociedad de Seguros Mutuos contra incendios de edificios rurales de Alava, a la Junta General ordinaria que, de conformidad con el artículo 32 del Reglamento porque se rige dicha Sociedad, tendrá lugar el jueves 22 del actual, a las once de la mañana, en uno de los salones de la Casa-Palacio de Provincia, encareciéndose a los asistentes la mayor puntualidad.

Vitoria 12 de Diciembre de 1938. (III Año Triunfal).—El Presidente, José María D. de Mendivil.

ZAPATILLAS

ALPARGATAS

Casa Moreno

CONSTITUCION, 9

VITORIA

SE ARREGLAN LOS CALZADOS

Inaugura el Duce la nueva ciudad minera de Carbonía en la Cerdeña

Pronuncia con este motivo un importante discurso, en el que pone de relieve las virtudes de fidelidad patriótica que siempre han distinguido a la isla

Comentarios de la Prensa internacional. — En París causa sensación el silencio de Mussolini en torno a la cuestión italo-francesa

Roma.—Ayer mañana llegó al puerto de S. Antiaeo el crucero "Bolzano", llevando a bordo al Duce. También llegaron en este crucero y en la motonave "Ciudad de Túnez" otros varios ministros, el Consejo Supremo de la Autarquía y otras personalidades.

Inmediatamente se dirigieron en automóviles al nuevo pueblo de Carbonia.

Allí se habían reunido millares de personas llegadas de las tres provincias de Cerdeña. El aspecto de la población era sumamente pintoresco, contribuyendo no poco a ello la viveza de color de los trajes de las mujeres, que llevaban vestidos típicos del país.

Cuando apareció el Duce se extendió por todas partes un clamor inmenso, gritándose sin cesar ¡Duce! ¡Duce!

Mussolini se dirigió a la Casa del Fascio, pasando después al balcón de la torre de Littorio, recibiendo el saludo clamoroso de la muchedumbre reunida en la Plaza Central.

Starace ordenó el saludo al Duce, fundador del Imperio, que fue contestado con un imponente ¡ahoy!

El Duce, entre continuas interrupciones de entusiasmo, pronunció un breve discurso.

Hoy, día 18 de diciembre del año XVII de la Era fascista, comenzó diciendo, nace con este rito inaugural el más joven pueblo del Reino de Italia.

Dijo que en su nombre lleva su origen y su destino, y que será una luz dominadora en su historia.

Es documento, y lo será, de la verdadera capacidad de creación y organización de la Era fascista.

Pondera el esfuerzo realizado que ha llevado a descubrir esta inmensa riqueza del auténtico carbón italiano, no inferior al carbón extranjero, que proporcióna al necesario carbón al país.

Añadió que en doce meses ha

Enfermedades de la piel y venéreas
Doctor Fernández de la Portilla
Especialista de Madrid
Olagubel, 2. — De doce a una.
Teléfono 1687.

aparecido la nueva ciudad, que hoy tiene doce mil habitantes, y que tendrá 24.000 dentro de poquísimos tiempo.

Esto se ha logrado gracias a la voluntad orgullosa e indomable del fascismo.

Exalta la fidelidad de la tierra cerdeña, que se revela hoy y que es la muestra de un pueblo de tenaces trabajadores y de combatientes intrépidos, que han escrito con sangre páginas gloriosas de la historia de Italia.

Hace constar el momento significativo de la inauguración de Carbonia, que coincide con el tercer aniversario del día en que las mujeres italianas, llenas de ardiente patriotismo, y ante los oprobios extranjeros, hicieron espontánea oferta de su oro. Cuando un pueblo procede de este modo puede tener fe en sus destinos.

Termina diciendo: Camaradas ingenieros, técnicos, obreros: por lo hecho y por lo que haréis, yo pongo vuestra obra en el orden del día de la nación.

La formidable ovación al Duce se unió al canto de la Giovinesca.

A continuación, el jefe anunció que el Duce había concedido un millón de liras para las obras de ampliación de la ciudad, y un premio de cien liras a cada obrero, terminando con una invitación a todos los italianos para que visitasen Carbonia.

Entre aclamaciones se dirigió el Duce al Teatro del Dopolavoro.

Luogo acompañado del Arzobispo Cagliari, estuvo en la iglesia de Santa María. Al pie de la Torre se le colocó el Sagrario de los Caídos en el trabajo, que lleva en el centro una imagen de Santa Bárbara, Patrona de los mineros, preciosa escultura hecha en mármol de Carrara.

Visitó otras instalaciones mineras, luego el Palacio de Correos y, por último, el Ayuntamiento, donde condecoró a varios trabajadores.

La despedida que se hizo al Duce fue apoteósica.

Al llegar a las afueras de la población descendió del automóvil, siendo saludado con potentes tracas.

Allí estaban formadas quinientas familias de los obreros de las minas de carbón. A pie pasó ante ellas, saludándolas a todas.

Terminada su visita, se dirigió a S. Antiaeo, donde embarcó en el "Bolzano".

París.—La Prensa parisina esperaba que el Duce, en su discurso de Carbonia aludiese a las diferencias italo-francesas.

Su silencio ha causado sorpresa y ha producido embarazo en los círculos políticos, pues demuestra que Mussolini a bordo de los problemas cuando quiere y lo juzga más conveniente.

Londres.—Las agencias extranjeras ya han comenzado a transmitir comentarios de la prensa y los círculos oficiales al discurso

París.—En el discurso que más Chamberlain pronunció en el banquete de la Asociación de la Prensa extranjera en Grosvenor House, dijo, entre otras cosas: "Consideramos interesante reproducir el resumen de las persecuciones religiosas en la URSS durante el año 1938, que formuló el periódico de Belgrado "Zukovnoye Obozrenié":

La víspera de Pascua fueron detenidos en Moscú el secretario del Sínodo, un Obispo, seis sacerdotes, cinco presidentes y treinta y seis miembros de consejos parroquiales y más de doscientos laicos acusados de significación religiosa. Más tarde han sido fusilados: el metropolitano Teófano de Nijni Noygorod, inculcado de trotskismo, numerosos sacerdotes y laicos.

En el Norte del Cáucaso ha sido fusilado el obispo de la "Iglesia Viva", Toliatnikoff. En la misma región han sido detenidos más de cien "servidores del culto", entre ellos muchos musulmanes. Ha sido fusilado el obispo Benedito.

Han sido sometidos al tribunal de Penza treinta y seis eclesiásticos bajo la inculpación de "haber querido organizar un frente contra los sin Dios".

Numerosas detenciones de sacerdotes y de creyentes ortodoxos y de evangelistas bautistas han tenido lugar en las provincias de Smolenak y de Nini Novgorod.

Desde que la G. P. U. ha cons tatado el reintegro de la clerecía de la Iglesia Viva a la Iglesia ortodoxa, se han efectuado numerosas detenciones de eclesiásticos. La "Iglesia Viva" ha sido favorecida por los Soviets, por que se consideraba que su activi

BARBERO bien impuesto, para Logroño, buen sueldo, muchas propinas, hace falta en casa de Isidro Ibáñez, Rodríguez Paterna, número 2.

SECCION RELIGIOSA

Santoral

Martes, 20.—Santos Domingo de Silos, abad; Domingo, obispo; Eugenio, Macario, presbíteros; Literato, Amón, Zenón, Tolomeo, Teófilo, Julio, mártires.

Parroquia de San Miguel

Durante la Misa de siete se tiene el Ejercicio de las Jornadas, con cánticos, y en la función de las siete de la tarde.

Preces a la Virgen Blanca.—En la Misa de once y media se reza el Rosario aplicado por las actuales necesidades de nuestra Patria, y a continuación de la Misa se practica un breve Via Crucis por el mismo fin.

Iglesia del Carmen

Las tradicionales y devotas Jornadas se tienen en el Rosario vespertino de las siete, con la oración por España.

El próximo miércoles se celebrará la semanal función eucarística de Hora Santa, que comenzará a las siete de la tarde.

Parroquia de San Pedro

Las Jornadas de la Santísima Virgen y San José se rezan durante la Misa de siete y media, con Santo Rosario y cánticos. Por la tarde, a las seis y media, Rosario y Ejercicio de las Jornadas.

Preces a la Santísima Virgen del Pilar por España.—Diariamente se reza el Santo Rosario, desde las once de la mañana hasta las nueve de la noche, por las necesidades de nuestra Patria.

Iglesia de las Oblatas (Desamparadas)

El devoto Ejercicio de las Jornadas se reza a las seis de la tarde.

Biblioteca parroquial de San Miguel

Horas de entrega de libros: Todos los días de ocho a doce y de seis y media a ocho y media. Biblioteca: Escalerillas de San Miguel. Se reciben donativos de libros para este apostolado de buenas lecturas.

SE VENDE casa nueva buen rendimiento. Razón, en esta Administración.

Chamberlain informa sobre la persecución religiosa en la U. R. S. S. ¿Un movimiento fascista en Méjico?

París.—En el discurso que más Chamberlain pronunció en el banquete de la Asociación de la Prensa extranjera en Grosvenor House, dijo, entre otras cosas: "Consideramos interesante reproducir el resumen de las persecuciones religiosas en la URSS durante el año 1938, que formuló el periódico de Belgrado "Zukovnoye Obozrenié":

La víspera de Pascua fueron detenidos en Moscú el secretario del Sínodo, un Obispo, seis sacerdotes, cinco presidentes y treinta y seis miembros de consejos parroquiales y más de doscientos laicos acusados de significación religiosa. Más tarde han sido fusilados: el metropolitano Teófano de Nijni Noygorod, inculcado de trotskismo, numerosos sacerdotes y laicos.

En el Norte del Cáucaso ha sido fusilado el obispo de la "Iglesia Viva", Toliatnikoff. En la misma región han sido detenidos más de cien "servidores del culto", entre ellos muchos musulmanes. Ha sido fusilado el obispo Benedito.

Han sido sometidos al tribunal de Penza treinta y seis eclesiásticos bajo la inculpación de "haber querido organizar un frente contra los sin Dios".

Numerosas detenciones de sacerdotes y de creyentes ortodoxos y de evangelistas bautistas han tenido lugar en las provincias de Smolenak y de Nini Novgorod.

Desde que la G. P. U. ha cons tatado el reintegro de la clerecía de la Iglesia Viva a la Iglesia ortodoxa, se han efectuado numerosas detenciones de eclesiásticos. La "Iglesia Viva" ha sido favorecida por los Soviets, por que se consideraba que su activi

BARBERO bien impuesto, para Logroño, buen sueldo, muchas propinas, hace falta en casa de Isidro Ibáñez, Rodríguez Paterna, número 2.

SECCION RELIGIOSA

Santoral

Martes, 20.—Santos Domingo de Silos, abad; Domingo, obispo; Eugenio, Macario, presbíteros; Literato, Amón, Zenón, Tolomeo, Teófilo, Julio, mártires.

Parroquia de San Miguel

Durante la Misa de siete se tiene el Ejercicio de las Jornadas, con cánticos, y en la función de las siete de la tarde.

Preces a la Virgen Blanca.—En la Misa de once y media se reza el Rosario aplicado por las actuales necesidades de nuestra Patria, y a continuación de la Misa se practica un breve Via Crucis por el mismo fin.

Iglesia del Carmen

Las tradicionales y devotas Jornadas se tienen en el Rosario vespertino de las siete, con la oración por España.

El próximo miércoles se celebrará la semanal función eucarística de Hora Santa, que comenzará a las siete de la tarde.

Parroquia de San Pedro

Las Jornadas de la Santísima Virgen y San José se rezan durante la Misa de siete y media, con Santo Rosario y cánticos. Por la tarde, a las seis y media, Rosario y Ejercicio de las Jornadas.

Preces a la Santísima Virgen del Pilar por España.—Diariamente se reza el Santo Rosario, desde las once de la mañana hasta las nueve de la noche, por las necesidades de nuestra Patria.

Iglesia de las Oblatas (Desamparadas)

El devoto Ejercicio de las Jornadas se reza a las seis de la tarde.

Biblioteca parroquial de San Miguel

Horas de entrega de libros: Todos los días de ocho a doce y de seis y media a ocho y media. Biblioteca: Escalerillas de San Miguel. Se reciben donativos de libros para este apostolado de buenas lecturas.

SE VENDE casa nueva buen rendimiento. Razón, en esta Administración.

dad debilitaba la Iglesia Ortodoxa. Entre las detenciones figuran las de los arzobispos Pitirin y Iuverally, los obispos Vitaly, Vissarion, Korobkaff, Gregorio y los de Karika y Tola.

En Sumara han sido detenidos 20 sacerdotes, "acusados de manejos clericales".

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Sección Femenina

En virtud de circular recibida de la Jefatura Nacional (Sección Femenina), que ordena que todas las afiliadas a la S. F. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS además de pagar la cuota extraordinaria para contribuir al Aguinaldo del soldado cada una done un paquete de Navidad para un combatiente,

En atención a que muchas afiliadas se quejan que no pueden entregar un paquete por su mucho coste en esta provincia se hará por medio de donativos que las afiliadas a la S. F. están pasando a recoger a domicilio.

Lo recaudado será depositado en la Delegación de Frentes y Hospitales.

La Delegada Provincial accidental, Pilar Suso, V.º B.º, José María de Aresht.

Publicaciones

MISION

Al número 42 de esta revista quincenal de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orensé, acompañan los siguientes grandes suplementos:

Supl. núm. 206: «La derrota de los pedantes», de Morafin.

Supl. núm. 207: «Romanero español» (V).

Supl. núm. 208: «Doctrina de Balmes sobre el Poder», de José Cortés.

Supl. núm. 209: «La marmita», de Plauto.

Sup. núm. 210: Las mejores poesías de Rosalía de Castro.

En folleto: «Aventuras de Arturo Gordon Pym», de Poe.

SUBASTA

De tres casas con sus pertenencias, sitas en Araya. Tendrá lugar en el despacho del Gestor Administrativo Germán Molinero, Fueros, 17, 1.º, derecha, el día 29 a las doce de la mañana. Títulos de propiedad y pliego de condiciones en dicho despacho.

Centro de Telégrafos de Vitoria

Relación de telegramas en depósito por desconocidos: Rosario Durana, Siervas de Jesús, 3, 1.º

Dolores Vila Real, Fueros, 49.

Magdalena Albaina, Panadería, 64, 2.º

Ramón Llorens, Flandes 5, Agrupación 2.º

Manuel Suárez Martle, Hospital, Vitoria, cama. 42.

Esperanza Zayas Ibarra, Paseo de la Senda.

Carmen Sanz, Sur, 17. Vitoria 19 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.

Ciudad de Méjico.—Información de las agencias, todavía incompleta, afirma que en Méjico ha estallado un movimiento de carácter fascista. Algunas agencias oficiales mejicanas aseguran que el movimiento ha podido ser sofocado.

La carencia de detalles concretos hace que demos esta noticia con toda clase de reservas.

Nada se obtendrá de Francia por la violencia

París.—M. Flandin ha pronunciado un discurso al final del banquete celebrado por la Asociación de la Prensa democrática.

Refiriéndose a la cuestión de Túnez, manifestó que Francia contestaría a las amenazas con la firme tranquilidad de su fuerza, y que brindaba el aviso al señor Mussolini de que nunca se había obtenido nada de Francia por la vía del temor.

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES.

Trosky profetiza que va a estallar una revolución en Estados Unidos

Ciudad de Méjico.—Troski ha profetizado que va a estallar en los Estados Unidos una terrible revolución porque el capitalismo ha llegado a su zenit y está profundamente minado por el incurable paro obrero, preludio de un agitación general.

Vendo casa

Con planta baja, dos pisos y pabellón industrial, 37.000 pesetas. Razón, Calvo Sotelo, 39, tercero, derecha.

Ola de frío en Europa

Londres.—Las noticias llegadas de todas las principales capitales europeas, acusan que la ola de frío que ayer comenzó a notarse en el viejo Continente, ha continuado hoy agravándose sus caracteres. En Francia se han registrado temperaturas de quince grados bajo cero. En Polonia, de 25 y más bajo cero. En Alemania de 10 bajo cero. Y la media de temperatura europea, según las últimas noticias recibidas, se establece en aproximadamente 10 bajo cero.

Al crear "Frentes y Hospitales", el Caudillo, consciente del patriotismo de los españoles, estableció para la feliz retaguardia la consigna de la esplendor en los donativos. Quien cumpla esta misión se verá como patriota y no asistirá a la odisea de España como espectador desprecupado.

Por España y Franco; por Vitoria debe contribuir a la marcha progresiva de los heridos y combatientes, "FRENTE Y HOSPITALES"

Kiosco de "Librería Cervantes"

"La Voz de España" se vende en los puestos siguientes:

Estanco San Francisco, 6 -- Biblioteca Estación

Id. Constitución, 23 -- Id. de San Miguel

Id. del Kiosco de Postas -- Librería Cervantes, Dato, 30

Vendedores ambulantes de la casa Plaza Virgen Blanca.-VITORIA.-Teléfono 1372

¿Comisariado de culto y clero? ¿Mediación? ¿Tolerancia religiosa?

El Ayuntamiento de Barbastró contesta con la relación integral de las personas asesinadas por las hordas rojas en esa ciudad

Clero secular y regular. - Obreros y estudiantes. - Proprietarios y empleados

De interés para los redactores de «La Croix»

Un buen amigo nuestro nos ha mandado hace unos días desde los frentes de Cataluña, la relación que acaba de publicar el Ayuntamiento de Barbastró, de las personas de todas las clases sociales asesinadas por las hordas rojas en esta heroica ciudad.

La publicamos íntegra, no porque tengamos que convencer a nuestra retaguardia de la ferocidad de las hordas de Moscú y de su "tolerancia religiosa", sino para ofrecérsela a las gentes insensatas que aún deambulan por el extranjero pensando en mediaciones, y crean en la humanidad de la parte de allí de nuestras líneas de fuego.

¡Paso a los héroes de Dios y de España!

Sacerdotes del Clero Secular de la Diócesis de Barbastró

Excmo. y Rvdo. Sr. Dr. don Florentino Asensio Barro, Obispo, Administrador Apostólico de Barbastró; Rvdo. Sr. don Marcelino de Abajo, Familiar del Excelentísimo señor Obispo; M. I. Sr. don Félix Sanz, Canónigo Provisor y Abogado; M. I. Sr. don Marcelino Capalvo, Canónigo y Director del Seminario Católico "El Cruzado Aragonés"; M. I. Sr. don Mariano Sesé, Canónigo; Rvdo. Sr. don Tomás Ardanuy, Beneficiado; Rvdo. Sr. don Miguel Charle, Beneficiado; Rvdo. Sr. don Cristóbal López, Beneficiado-Socahante de la Santa Iglesia Catedral; Rvdo. Sr. don Mariano Albás, Beneficiado y Habilitado del Clero; Rvdo. Sr. don Vicente Ariga, Beneficiado; Rvdo. Sr. don José Martínez, Beneficiado-Talor; Rvdo. Sr. don Vicente López, Salmista; Rvdo. Sr. don Mariano Frago, Económico de la Parroquia de San Francisco y Notario de la Curia; Rvdo. Sr. don Victoriano Puyol, Económico de la Parroquia de Nuestra Señora de la Asunción (S. I. Catedral); Rvdo. Sr. don Manuel Sanz, Capellán de las Monjas Capuchinas; Rvdo. Sr. don Jesús Camps, Capellán de las Monjas Claras; Rvdo. Sr. don Ramón Lóiz, Capellán de las Hermanitas de los Pobres; Rvdo. Sr. don Severo Lacambra, Sacerdote; Rvdo. Sr. don Silvestre Lóiz, Sacerdote; Rvdo. Sr. don Antonio Altemir, Sacerdote; Rvdo. Sr. don Bernardino Altemir, Sacerdote; Rvdo. Sr. don Manuel Arnal, Sacerdote; Rvdo. Sr. don Vicente Salanova, Sacerdote; Rvdo. Sr. don José Cáncer, Sacerdote; Rvdo. Sr. don Manuel Falco, Sacerdote; Rvdo. Sr. don Mariano Puig, Sacerdote; Rvdo. Sr. don Juan Manuel Frago, Sacerdote; Rvdo. Sr. don Francisco Castellón, Sacerdote; Rvdo. Sr. don José Santos, Sacerdote; Rvdo. Sr. don José Sarro, Sacerdote; Rvdo. Sr. don Julián Sibar Claver, Sacerdote; Rvdo. Sr. don José Ribas, Sacerdote; Rvdo. Sr. don Antonio Artasona, Sacerdote; Rvdo. Sr. don Rafael Pano Sanclemente, Sacerdote; Rvdo. Sr. don Manuel Lacort, Sacerdote; Rvdo. Sr. don Federico Subías Coronas, Sacerdote; Rvdo. Sr. don Ramón Giral, Seminarista.

PP. Misioneros, Hijos del Inmaculado Corazón de María

Rvdo. P. Felipe Munárriz, Superior del Colegio; Rvdo. P. Juan Díaz, Prefecto de Estudios; Rvdo. P. Nicasio Sierra, Consultor; Rvdo. P. Leocadio Pérez, Ministro; Rvdo. P. Sebastián Calvo; Rvdo. P. José Pavón; Rvdo. P. Pedro Cunill; Rvdo. P. Secundino Ortega; Rvdo. P. Luis Masferrer.

Estudiantes

Wenceslao Claris, José Blasco, Alonso Sorribas, José Badía, José Bregentzer, Antonio Calvo, Antonio Dalmáu, Juan Echarrri, José Figuera, Pedro García, Ramón Illa, Hilario Llorente, Salvador Pigm, Eduardo Ripoll, Francisco Roura, Agustín Viela, José Amorós, Juan Raikeras, Javier Bandrés, Rafael Briega, Tomás Capdevila, Esteban Caradevall, Eusebio Codina, Juan Cordinales, Luis Escalé, Jaime Falgarona, Luis Madó, Miguel Masip, Ramón Novich, José Arnó, Faustino Pérez, Sebastián Riera, José Ros, Teodoro Ruiz, Juan Sánchez, Atanasio Vidaurreta, Manuel Torres.

Hermanos coadjutores

Manuel Buil, Francisco Castán, Grego-

rio Chirribás, Alfonso Miguel, Manuel Martínez.

PP. Escolapios

Rvdo. P. Mariano Tabuena, Rvdo. P. Valero Tegel, Rvdo. P. Rafael Cólera, Rvdo. P. Pedro Cester, Rvdo. P. Eulogio Malo, Rvdo. P. Isidro Aparicio; Rvdo. P. Crisanto Domínguez, Rvdo. P. Julián Domínguez, Rvdo. P. Pompilio Torrecilla.

PP. Benedictinos de Nuestra Señora de El Pueyo (Barbastró)

Rvdo. P. Mauro Palazuelos, Prior; Rvdo. P. Honorato Suárez, Rvdo. P. Mariano Sierra, Rvdo. P. Leandro Cuesta, Rvdo. P. Santiago Pardo, Rvdo. P. Fernando Salinas, Rvdo. P. Domingo Caballé, Rvdo. P. Raimundo Lladós, Rvdo. P. Ildefonso Fernández, Rvdo. P. Ramiro Sanz, Rvdo. P. Anselmo Palau, Rvdo. P. Rosendo Donamaria, Rvdo. P. Lorenzo Ibáñez, Rvdo. P. Aurelio Boix.

Hermanos

Lorenzo Sobrevía, Lorenzo Santolalla, Vicente Borrell, Angel Fuertes, Miguel Sáiz.

Personas de la población civil

Doña Angela Gómez Lacruz; doña Antonia Fuster Gil; doña Jesús Lacambra Lejarreta; doña Juliana Lacambra Lejarreta; don Manuel Artero Bosque, Teniente Coronel, retirado; don Luis Fernández de la Vega y Soto, Capitán de la Guardia Civil; don Felipe de Juan Zalama, Teniente de la Guardia Civil, retirado; don Pedro Martínez Falo, Capitán del Ejército; don Manuel Jiménez Guillán, Comandante del Ejército, retirado; don Gonzalo Creus, Suboficial del Ejército, retirado; don Antonio Tomás Plans, Oficial del Ejército, retirado; don José Montecasi Sangenis, Abogado y Diputado a Cortes; don Alberto Palá Mediano, ex Alcalde e industrial; don Dominio Tarrío Novoa, Registrador de la Propiedad; don José Angós Graner, Juez de Primera Instancia e Instrucción; don José María Claver y Coll, Abogado y Presidente de la Ceda; don Cándido Jordán Blecua, Abogado y Procurador de los Tribunales; don Eduardo Allué de Buen, Abogado y Publicista; don Jorge Sibar Claver, Abogado y Jefe de la Comunidad Tradicionalista de la provincia; don Miguel Sibar Claver, Abogado; don Valeriano Bellosta Laborda, Abogado; don Anselmo Zuera Claver, Abogado y Agente de Investigación y Vigilancia; don José Subías Azlor, Abogado y Secretario del Excelentísimo Ayuntamiento; don Amado Jiménez Allueva, Director del Banco de Crédito de Zaragoza; don Francisco Pascual Gil, Comerciante y Administrador del semanario "El Cruzado Aragonés"; don Justo Pascual Olivés, Comerciante; don José Gómez Gravisaco, Comerciante y redactor de "El Cruzado Aragonés"; don Fernando Gabás García; don Francisco Torres Lacadena, Comerciante; don Martín Frago Español, Oficial de Notarías y Delegado de Propaganda de Falange; don Luis Alfós Coral, Estudiante de Medicina; don Salvador Perrela Stadiuti, Mecánico; don Salvador Perrela Blasco, Mecánico; don Nicolás Perrela Blasco, Mecánico y ex Presidente de las Juventudes Católicas; don Quintín Montaner Lachén, Proprietario; don Angel Salcedo Turno, Proprietario; don José Margalejo Muzás, Sargento de la Guardia Civil, retirado; don Gregorio Margalejo Murillo, Estudiante; don Cosme Mairal Pardiña, Almacenista de Cereales; don Pedro Fábregas Mur, Industrial; don José Cases Puyol, Industrial; don Julián Latorre Ardanuy, Carpintero; don Tomás Salameiro Villa, Labrador; don Antonio Galindo Caballero, Industrial; don Santiago Miralbes Sanz, Industrial; don Joaquín Lacambra Arcaza, Comerciante; don Mariano Martín Alegria, Botero y Tesorero de la Conferencia de San Vicente de Paul; don Mariano Loscertales Dupet, Proprietario y empleado de la Sociedad Hidroeléctrica Ibérica; don José Lisesa Pueyo, Industrial y Profesor de Música; don Eusebio Martí Chia, Comerciante; don José Herrero Uceda, Cajero del Banco Hispano Americano; don José Calonge Baralló, Comerciante; don Juan Carpi, Joyero; don Angel Merino Santalestra, Guardia civil, retirado, y Agente Judicial; don José Puente Salameiro, Empleado; don José María

Puente Noguero, Empleado del Banco Hispano Americano; don Cándido Muñoz, Veterinario; don Francisco Ibarz Capdevila, Comerciante; don Ceferino Jiménez, Tratante.

Personas de pueblos de la Provincia

Peralta de Alcofea
Don Antonio Escartín Trillo, Labrador; don Anacleto Buisán Campo, Labrador; don Esteban Gambau Puyoe, O. Labrador; don Mariano Oliva Perera, Labrador.

Estada

Don Manuel Portolés Gilla, Labrador.

Costean

Don Antonio Nerín Ubieto, Labrador; don José Santalestra Santalestra, Labrador; don Juan Barrio Castarlenas, Labrador; don Antonio Coscojuela Azlor, Labrador; don Santiago Santalestra Santalestra, Labrador; don Antonio Lanao, Obrero; don Angel Lanao, Carpintero y Presidente de la Ceda.

Estadilla

Don Manuel de Ferrando y Peralta, Abogado.

Huesca

Don José Perfecto Pérez, Habilitado de Maestros.

Ponzano

Don Felipe Sánchez Almado, Proprietario; don Julio Sánchez Almado, Proprietario; don Joaquín Sin Rufas, Labrador; don Nicolás Agón Velillas, Labrador; don José Gascón Barrio, Labrador.

Azara

Don José Novales Campodarve, Labrador.

Lagunarrota

Don Joaquín Foncillas, Labrador; don Mariano Torres Torres, Labrador; don Ramón Jovellar, Secretario del Ayuntamiento.

Tamarite de Litera

Don Jesús Escalona Blans; don Francisco Piniés Bañeres.

Binefar
Don Antonio Limiñana Sanz, Labrador.

Castillazuelo

Don Joaquín Castellón, Labrador.

Ainsa

Don Manuel Sánchez, Fondista; don José Broto, Proprietario; don José Puyuelo Puyuelo, Comerciante; don Pedro Bernard Baldellou, Almacenista.

Fonz

Don Joaquín Coll Albano, Proprietario y Recaudador de Contribuciones; don Emilio Camón, Comerciante.

Albalate de Cinca

Don José Novales Ubert, Estudiante; don Salvador Pablo Bayona, Proprietario; don Jesús Pablo Lachos, Proprietario; don Ramón Pablo Lachos, Proprietario; don Manuel Pablo Lachos, Proprietario; don Saturnino Gutiérrez Delgado, Obrero; don Joaquín Castejón Chuc, Obrero; don José Ferrer Blasco, Obrero; don José Ibáñez Monreal, Obrero; don Antonio Castro Guillén, Obrero; don Joaquín Mariñosa Pablo, Chófer; don Miguel Adad Mur, Proprietario; don José Abad Castell, Proprietario; don Manuel Jordán Mompeo, Barbero; don Santos Ariso Meler, Obrero; don Máximo Más Casado, Herrero; don Antonio Garcés Hernández, Comerciante; don Antonio Ferrer Cheza, Obrero; don Francisco Sanjuán Reblo, Obrero; don Joaquín Fauquet Sierra, Proprietario; don José Alcolea Carraqueo, Proprietario; don Leonardo Cháñez Carrera, Proprietario; don Joaquín Ibarz Meler, Obrero; don Francisco Burró Meler, Proprietario; don Antonio Carrasosa Fauquet, Estudiante; don Manuel Rodellar Bardají, Obrero; don Joaquín Lajara Peropadre, Obrero; don José Pom Charles, Obrero; don Luis Careta Pisa, Herrero; don Juan Adelante Giral, Cabo de la Guardia Civil; don Eulogio Esteban Rodríguez, Guardia segunda; don Julián Esteban Rodríguez, Guardia segunda; don Viutor Martín Cortillas, Guardia segunda; don Francisco Rodríguez Real, Guardia segunda.

PENSAMIENTO ALAVES

Vitoria, 19 de diciembre de 1938

TELÉFONO, 12-84

Nota del Gobierno Militar

Recogiendo la idea publicada por la prensa local en sus diarios del viernes referente a obsequio a las fuerzas de las Milicias Ciudadanas hoy Milicias de 2.ª Línea de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., este Centro, que desde que se inició el Movimiento Nacional ha apreciado en todo su valor los meritorios servicios prestados por aquellas, abre complacido la suscripción, destinando 150 pesetas para el fin indicado, invitando a los Cantros y particulares a que agasajen a unas fuerzas que con tanto entusiasmo y patriotismo han soportado y exportan su penoso servicio.

Vitoria, 18 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.

C. N. S.

Aviso Importante

Se pone en conocimiento de todos los productores que tengan beneficiarios del Subsidio Familiar en sus Empresas, la obligación que tienen de proveerse de la hoja S. F. 3 para entrega de DECLARACIONES JURADAS relacionadas con el Subsidio Familiar.

Dichas hojas estarán desde el día 20 de los corrientes a disposición de todos los patronos en Postas, 18, 1.º.

Vitoria, 19 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario Sindical Provincial.

V.º B.º, El Delegado Sindical Provincial.

Pérdida

De una tapa de maleta de automóvil, entre Lapuebla y Armiñón. Se gratificará la entrega en Olagübel, 2.º principal derecha.

Una nueva letra de carácter religioso al Himno Nacional

Ha sido hecha por el ilustre sacerdote Mons. Vizcarra

Son muchas ya las letras que posee el Himno Nacional o Marcha Granadera. Una inspirada, otras de circunstancias, etc. Por su majestad y grandeza el Himno Nacional suele ser ejecutado en las fiestas religiosas y en los momentos de más sublime emoción de las mismas. Por desgracia hasta la fecha ninguna letra era adecuada a la grandeza de los actos de nuestra religión. Por fin ahora podemos poseer una letra que se debe a la inspiración

hondamente española del gran sacerdote Monseñor Zacarías de Vizcarra. Letra que junto al decoro y a la inspiración poética ha sabido hallar con acierto insuperable un contenido pleno de doctrina y de exactitud española. La letra que de hoy en adelante habrán de entonar todos los coros religiosos de España es:

Rindan armas, rodillas y bande-
Soberano honor [ras,
A Cristo Redentor.
Cristo impera triunfante en nues-
[tra Patria:
Viva Cristo Rey!
¡Su ley es nuestra ley!
¡Salve, llagado y real Corazón.
Inagotable manantial de bendi-
[ción!
Siempre en España tendrás un
[altar:
Porque hacen guardia una Espa-
[ña y un Pilar.

El día en la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Ha estado a cumplimentar al Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Aresti, el nuevo Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles de Alava, señor García Sánchez, con quien sostuvo una cordial y extensa entrevista.

En la misma, le dió cuenta el señor Aresti del estado en que se encuentran las Organizaciones Juveniles en la provincia y en la capital, tratándose de llevar a cabo, lo antes posible, una reorganización de estos organismos de Falange Tradicionalista.

Mañana, Dios mediante, y con toda solemnidad, tendrá lugar el acto de la toma de posesión en el salón de actos de la Casa Social Católica, acto al que asistirán el señor Aresti y otras jerarquías del Movimiento.

Esta mañana recibió el Jefe Provincial las visitas del Delegado Local de Zuya y del Secretario Local de Salinas de Añana.

La meteorología y las Temporadas

Como no es cosa de pasarse toda una noche en la tronera del tejado para comprobar el viento que a última hora del sábado iba a quedar vencedor, decidimos preguntárselo al sereno, que además de amigo, ha residido en la aldea hasta hace pocos años, y esto le da para el caso toda autoridad, y le rodea de la suficiente garantía. Así pues, por la mañana, le hicimos ayer la consulta.

—¿Qué viento quedó anoche?
—No fué viento, fueron vientos.

—¿Cuáles?
—Por abajo el nordeste y por arriba empujaba el sur.

—¿Estás seguro?
—Segurísimo. No había más que fijarse en las nubes, que eran gordas y corrían.

—Muy bien.
Seguidamente me eché a la calle y ví que las velas apuntaban en efecto al Noroeste o Sallinero. Además me fijé en las chimeneas, y elevaban el humo rítmicamente, como siempre que no sopla ninguna clase de viento.

Durante el día hubo sus cambios, alternando dichos vientos, y a ratos algo, el regañón o noroeste.

Total, que seguimos como antes, con los vientos completamente revueltos, sin que a última hora se haya destacado ninguno en particular a hacer de gallo.

Y que las consecuencias allá se las haga cada "quisque", por ser muy aventurado el vaticinar, a estas alturas, y con nuestro clima bazorronero que es de los de aupa.

E. de la P.

Donativos de libros

En la Jefatura de Bibliotecas y Archivos se informó a los periodistas de los últimos donativos recibidos destinados a las bibliotecas Populares. Destacan entre ellos los hechos por don Luis del Valle "Democracia y Jerarquía"; los de don Patricio Zarrán "Salve Regina" y "Misa Breve"; y los de don Cirilo Martín Retortillo de su obra "Razones jurídicas de esta guerra" y "Huesca Vencedora". El Jefe de los Servicios dijo que agradecía públicamente el desprendimiento patriótico de los donantes.

MUJERES Y CHICOS se necesitan para vender periódicos en el kiosco de Librería Cervantes, Plaza de la Virgen Blanca.

LIQUIDACION de un surtido de cubiertos pesados, también de servir pescado, palas huevos, palas fresas, palas helado, palas pasfeles, palas servir tarta, juegos ensalada, palas pasteles, cucharitas refresco, cucharitas café o té, servicio ensalada, pinzas servir azúcar, cacillos servir salsas, cuchillos y tenedores merienda, cubiertos mesa, cubiertos postre, cazos servir sopa, cucharones servir cocidos, etc., etc.

ISASIA. - Dato, 24

Cadenas plata de ley, para medallas, a 8'75

Medallas Caballeres Mutilados de Guerra por la Patriá, 22 ptas.

Cadenas plata de ley, con medalla 'plata de ley, a 12'75

ISASIA - Dato, 24 - Joyería - Relojería

COMPRO

Objetos de oro con diamantes & brillantes, pagándolos más que nadie.

Cadenas plata de ley, con crucifijo plata de ley, a 15 ptas.

Objetos de plata, cubiertos, monederos, servilleteros, bandejas, etc., etc.

JOYERIA RELOJERIA.—ISASIA.—DATO, 24.—VITORIA